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ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИ ЯК ФОРМА СУЧАСНОГО РАБСТВА 

 

Гороть А. М. 

Торгівля людьми є серйозною транснаціональною загрозою безпеці в регіонів та світу в 

цілому. Це бізнес організованої злочинності, який досяг величезних масштабів і приносить величезні 

прибутки. Істотним елементом торгівлі людьми є експлуатація людей в умовах, наближених до 

рабства, саме ця характерна риса робить проблему торгiвлi людьми проблемою прав людини, даючи 

пiдстави твердити, що це явище є сучасною формою рабства 

Ключові слова: Конвенція, міжнародне право, міжнародна міграція, торгівля людьми, 

організація об’єднаних Націй, порушення прав людини. 

 

Проблему торгiвлi людьми варто розглядати у контекстi бiльш глобального та 
безпрецедентного явища - мiжнародної мiграцiї . 

При торгiвля людьми відбувається грубе порушення прав та свобод людини, також на думку 
більшості дослідників і торгiвля людьми, i їхнє переправлення через кордон є формою незаконної 
мiграцiї. Зокрема, англiйський юридичний термiн «trafficking» означає (нелегальну) торгiвлю, тобто 
торгiвлю людьми, яка вiдбувається нелегальними, незаконними шляхами.[1, с. 47] 

Саме тому світова спільнота завжди звертала увагу на цей злочин і намагалася виробити 
ефективні механізми боротьби як на міжнародному так і на національному рівні країн. Прийняття 
нормативних документів, що регулюють права жертв торгівлі людьми і визначають кримінальне 
переслідування торговців, – одна з найбільш ефективних заходів, спрямованих на боротьбу з 
торгівлею людьми. Саме, ці документи регулюють норми чинного в різних країнах міжнародного 
права, що має свої відмінності. Крім того, наявність міжнародних нормативних документів дозволяє 
спростити ведення судом кримінальних справ, пов’язаних з торгівлею людьми, в будь-якій країні. 
Існує ряд міжнародних конвенцій які присвячені цьому злочину, а саме: Міжнародний договір про 
боротьбу з торгівлею білими рабинями від 18 травня 1904 р. (м. Париж) [2], в якому акцентується 
увага на захисті жертв, а не покаранні злочинців. Також, Конвенція про боротьбу з торгівлею білими 
рабинями прийняли 4 травня 1910 року [3], в якій торгівля жінками та дівчатами розглядали як 
карний злочин. Заслуговує на увагу Женевська конвенцію про заборону торгівлі жінками та дітьми 
1921 р. [4],яка містить зобов’язання для держави здійснити усі необхідні заходи з метою розшуку та 
покарання осіб, що займалися торгівлею дітьми. Резолюцієя Генеральної Асамблеї ООН якою була 
прийняли Конвенцію про боротьбу з торгівлею людьми та експлуатацією проституції третіми 
особами 1949 р. [5], яка обʼєднала у собі попередні міжнародні угоди, прийняті з 1904 р. Також слід 
зазначити, що в сучасному міжнародному праві затвердилася звичайна норма, яка забороняє торгівлю 
людьми поза залежністю від її цілей. У 2000 році Генеральна Асамблея ООН прийняла Конвенцію 
ООН про боротьбу з транснаціональною організованою злочинністю та Протокол з попередження 
торгівлі людьми, особливо жінками і дітьми», який доповнює дану Конвенцію, протокол є сучасним 
документом спрямований на боротьбу з торгівлею людьми[4; 6] . 

З метою запобіганню злочину торгівлі людьми створенно ряд основних органів, на 
міжнародному рівні, які займаються розробленням і впровадженням профільних норм міжнародного 
права у напрямі протидії торгівлі людьми. Це такі органи як: Організацію Об’єднаних Націй; 
Європейський Союз; Раду Європи; Організацію з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ); 
міжнародні міжурядові та неурядові організації, такі як, наприклад, Міжнародна Ліга жінок за мир і 
свободу, Міжнародна Демократична Федерація жінок, Всесвітня організація за виживання (The 
Global Survival Network), Фонд проти торгівлі людьми (The Foundation Against Trafficking) та багато 
інших. 

У «Протокол з попередження торгівлі людьми, особливо жінками і дітьми», який доповнює 
Конвенцію ООН про боротьбу з транснаціональною організованою злочинністю. Дається визначення 
цього злочину, там зазначається, що торгівля людьми – здійснення з метою експлуатації вербування, 
перевезення, передачі, приховування чи отримання людей шляхом погрози силою або її застосування 
чи інших форм примусу, викрадення, шахрайства, обману, зловживання владою чи вразливістю стану 
або шляхом підкупу у вигляді платежів чи вигод для одержання згоди особи, яка контролює іншу 
особу.[6] 

Істотним елементом торгівлі людьми є експлуатація людей в умовах, наближених до рабства, 
i всi попутно скоєні злочини є лише кроками на шляху до цiєї експлуатації, саме ця характерна риса 
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робить проблему торгiвлi людьми проблемою прав людини, даючи пiдстави твердити, що це явище є 
сучасною формою рабства. 

Слід відмітити, що торгівля людьми також переважно бізнес організованої злочинності, який 
досяг величезних масштабів і приносить величезні прибутки. 

Торгівля процвітає та харчується від корупції та підриває принципи верховенства права та 
економічної стабільності. Він є реальною загрозою життю і добробуту громадян, і суспільства 
загалом. 

Як наслідок, наразі торгівля людьми є серйозною транснаціональною загрозою безпеці в 
регіонів та світу в цілому. Це зумовлено певними проблемами, оскільки не дивлячись на значну 
роботу яка була зроблена і робиться країнами, щодо запобіганню та попередженню такого злочину, 
число арештів, фактів судового переслідування та засудження торговців людьми залишається на 
низькому рівні і різко контрастує з кількістю жертв такого злочину. Занадто часто такі жертви 
залишаються невідомими, і багато хто з них депортований або навіть притягнутий до 
відповідальності за злочинну діяльність, в якій вони брали участь, що стало прямим результатом 
того, що вони були жертвами торгівлі. 

У різних країнах, доволі часто жертви торгівлі людьми піддаються переслідуванню за 
незаконний в’їзд у країну або за нелегальну працю через “механічне” застосування певних законів. 

Протокол з незаконного ввезення мігрантів вносить певні корективи для країн, щодо 
притягнення до відповідальності жертв торгівлі людьми Даний Протокол не запроваджує 
відповідальність за міграцію як таку у статті 5 йдеться, що самі мігранти не повинні нести 
відповідальність за злочин контрабанди лише тому, що вони були контрабандним товаром: 
«Мігранти не повинні підлягати кримінальному переслідуванню відповідно до цього Протоколу за те, 
що вони були об'єктом діянь, зазначених у статті 6 цього Протоколу»[7]. Ця стаття була включена, 
щоб ясно заявити, що ніхто не повинен бути покараний за те що він був контрабандним об'єкт. 

Отже, торгівля людьми – це здійснення незаконної угоди, об’єктом якої є людина, а так само 
вербування, переміщення, переховування, передача або одержання людини, вчинені з метою 
експлуатації, з використанням обману, шантажу чи уразливого стану особи. Торгівля людьми – це 
форма сучасного рабства та порушення прав людини, з метою отримання прибутку з експлуатації 
чоловіків, жінок і дітей. Для торгівлі людьми не існує державних кордонів чи вікових обмежень. 
Потрапити в сучасне рабство може будь-хто, не залежно від рівня освіти чи соціального статусу. 
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